



**GREFIERII MUNCESC CAT TRAIESC –  
Sindicatete se opun proiectului de lege  
privind modificarea pensiilor de  
serviciu: “Speranta de viata sanatoasa  
este de 59 ani si sase sau opt luni, iar  
varsta medie de pensionare a  
grefierilor este de 60 ani si 9 luni...  
Pensia medie a unui grefier este de  
4.839 lei, din care 2.474 lei este pe  
contributivitate, iar 2.655 lei este  
suportata din bugetul de stat....  
Cuantumul total al pensiilor de  
serviciu platite grefierilor reprezinta  
doar 0,0046 din PIB” (Avizul)**

Scris de George TARATA | Data: 09.01.2023 13:16



Sindicatelor le-a fost comunicat negativ proiectul de lege privind modificarea pensiilor de serviciu. Proiect prin care Guvernul condus de **Nicolae Ciuca (foto)** dorește, printre altele, să taie pensiile judecătorilor și procurorilor, să reducă pensiile magistratilor aflate în plată și să modifice condițiile de pensionare prin reducerea vechimii din alte profesii care să fie luată în calcul la pensionare, chiar dacă acest din urmă aspect ar produce instabilitate în sistem așa cum a avertizat ministrul Justiției Catalin Predoiu ([click aici pentru a citi](#)).

Proiectul de lege a fost analizat de Consiliul Economic și Social în 28 decembrie 2022, ocazie cu care acesta a fost avizat pozitiv de reprezentanții partii patronale și reprezentanții asociațiilor și fundațiilor neguvernamentale ale societății civile, dar avizat negativ de reprezentanții sindicatelor. Foarte interesante sunt datele oferite de către sindicate în legătură cu grefierii. Astfel, sindicatele arată că vârsta medie de pensionare a grefierilor este mai mare decât speranța de viață sănătoasă. În ceea ce privește numărul grefierilor aflați la pensie, acesta era de 1724 la finele lui 2021, în scădere de la an la an. Nu în ultimul rând, sindicatele precizează că pensia medie a unui grefier este de 4.839 lei, din care din 2.474 lei pe contribuivitate, iar 2.655 lei suportată din bugetul de stat. Oricum, cuantumul total al pensiilor de serviciu plătite grefierilor din bugetul de stat reprezintă doar 0,0046 din PIB-ul României.

**Iată un fragment din avizul Consiliul Economic și Social (documentul este atașat integral la finalul articolului):**

*“Curtea Constituțională a României a statuat deja că ‘pensiile de serviciu se bucură de un regim juridic diferit în raport de pensiile speciale acordate în regimul public de pensii’, tocmai din cauza interdicțiilor și incompatibilităților impuse de lege magistratilor, care sunt identice și pentru personalul auxiliar de specialitate din instanțe și parchete. **Or, modificarea acestui drept poate avea consecințe negative asupra tuturor cetățenilor care ajung să fie justitabili, calitatea actului de justiție poate avea de suferit, întrucât o atare modificare legislativă este de natură să afecteze siguranța activității desfășurate în sistemul de justiție prin atingerea adusă garanțiilor sociale recunoscute personalului din justiție, fără de care activitatea autorității judecătorești nu poate fi organizată și desfășurată.***

**Speranța de viață sănătoasă în România este de 59 de ani și șase sau opt luni, iar din datele statistice furnizate de către Casa Națională de Pensii Publice, rezultă că vârsta medie de pensionare a grefierilor este**

**de 60 ani si 9 luni.**

***Din evidentele Casei Nationale de Pensii Publice, numarul fizic de pensionari din categoria personalului auxiliar de specialitate din cadrul instantelor judecatoresti si al parchetelor de pe langa acestea, beneficiari ai Legii nr. 567/2004, astfel cum a fost modificata prin Legea nr. 130/2015, este de 1724 grefieri la finele anului 2021. Este o scadere la an la an a numarului de grefieri beneficiari ai pensiei de serviciu, respectiv o scadere cu 50 persoane in anul 2021 fata de anul 2020 si cu 76 persoane fata de anul 2019.***

(...)

***Din date statistice oficial furnizate de catre Casa Nationala de Pensii Publice, pensia medie a unui grefier este de 4.839 lei, din care din 2.474 lei este pe contributivitate, iar 2.655 lei este suportata din bugetul de stat. In conditiile in care PIB-ul Romaniei in anul 2021 a fost de 240 miliarde euro, cuantumul total al pensiilor de serviciu platite grefierilor din bugetul de stat reprezinta doar 0,0046 din PIB-ul Romaniei”.***

**[\\* Cititi aici integral avizul Consiliului Economic si Social referitor la proiectul de lege privind pensiile de serviciu](#)**